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PARA DIFUSIÓN INMEDIATA
El Centro Para la Investigación Avanzada sobre el Genocidio de USC Celebra la Primera Conferencia Internacional de Genocidio en Guatemala
LOS ÁNGELES – 6 Septembre , 2016 – El Centro para la Investigación Avanzada sobre el Genocidio de la Fundación USC Shoah se prepara para celebrar una conferencia internacional sobre el genocidio que devastó a Guatemala durante el apogeo de la Guerra Fría a principios de la década de 1980. Será la primera reunión de este tipo que jamás se haya celebrado. 

El evento que durará cuatro días, desde Sep. 11 al 14, en Los Ángeles, presentará paneles de discusión con investigadores reconocidos; un discurso inaugural de Rosalina Tuyuc, quien creó una ONG para viudas después de haber perdido a su propio esposo a manos de estas atrocidades; y un concierto gratuito de Rebeca Lane, una de las intérpretes jóvenes más atrevidas del hip-hop latinoamericano.  

Llamado “¿Un Conflicto? Genocidio y Oposición en Guatemala”, la conferencia indagará en la historia y el impacto de la violencia masiva sistemática que dejó 200.000 muertos, en su mayoría guatemaltecos mayas,  y a más de 1,5 millones de personas sin recursos básicos a principios de la década de los 80 – un genocidio disfrazado de una guerra civil que duró 36 años y que terminó en 1996 con un acuerdo de paz. Los paneles también hablarán sobre los juicios actuales que están responsabilizando a los perpetradores de estos crímenes en contra de la humanidad cometidos hace décadas. Se transmitirá simultáneamente en inglés y en español.  

La conferencia es organizada por Wolf Gruner, el director fundador del Centro para la Investigación Avanzada sobre el Genocidio, y por Victoria Sanford, la directora fundadora del Centro para los Derechos Humanos y Estudios para la Paz en Lehman College, Universidad de la Ciudad de Nueva York.

“Los Ángeles alberga a la mayor concentración de familias que huyeron del genocidio guatemalteco, lo que lo hace un lugar ideal para celebrar un evento de esta magnitud”, dijo Gruner. “Esta conferencia generará ideas y diálogo sobre un capítulo de la historia mundial que a menudo se pasa por alto: la masacre sistemática de la gente indígena a manos de su propio gobierno, mientras que el gobierno de Estados Unidos no hizo nada al respecto”. 
La conferencia empezará oficialmente el 11 de septiembre con un pre-estreno especial de “Finding Oscar”, un documental del cineasta Ryan Suffern que cuenta la historia de la búsqueda de Oscar Ramírez, un testigo viviente de la masacre militar cometida en el pueblo de Dos Erres. 

Además de reunir en paneles públicos a 33 investigadores provenientes una variedad de disciplinas, la conferencia presentará a la destacada oradora Rosalina Tuyuc, quien se convirtió en una activista de derechos humanos después de que su padre y esposo hubieran sido secuestrados y asesinados por el ejército guatemalteco durante la guerra. En 1988, Tuyuc, quien es maya kakchiquel, fundó la Coordinadora Nacional de Viudas en Guatemala (CONAVIGUA), la cual continúa siendo una de las principales organizaciones de derechos humanos en Guatemala. También, fue elegida en 1995 para estar en el Congreso Guatemalteco, donde luchó para ampliar los derecho de la población indígena marginalizada del país.  
La conferencia también presentará un concierto gratuito patrocinador por Visions y Voices de Rebeca Lane a las 7:30 p.m. el 13 de septiembre en el Auditorio Bovard de USC. Rebeca Lane es una rapera feminista quien lleva el nombre de una tía quien fue obligada a desaparecer por el ejército durante estas atrocidades. Al ritmo de reggae, dancehall, cumbia, hip-hop y R&B, la música de Lane habla directamente de las injusticias que surgieron de la matanza que llevó a cabo el ejército de su propia gente y que terminó justo antes de su nacimiento en 1984. La letra de su música también desafía a las normas de género y a la cultura de hip-hop dominada por los varones. 

La conferencia reunirá a investigadores no sólo de USC y de otras universidades de Los Ángeles, sino también de todo Estados Unidos, así como de Europa y América Latina.  
Entre los títulos de los paneles de discusión están: 

• Estudiar a los perpetradores
• Represión y oposición
• Discurso racista y el genocidio
•Justicia posgenocidio
###

Sobre la Fundación USC Shoah
La Fundación USC Shoah – El Instituto de la Historia Visual y de Educación está dedicado a hacer entrevistas audiovisuales a sobrevivientes y otros testigos del Holocausto y otros genocidios, lo cual es una voz contundente para la educación y la acción. La colección actual del Instituto de más de 53.000 testimonios de testigos presenciales contenido en su Visual History Archive ® conserva la historia así como la relata la gente que la vivió y la sobrevivió. Ubicada en la Universidad del Sur de California, dentro del Colegio de Letras, Artes y Ciencias de Dana y David Dornsife, el Instituto trabaja con socios alrededor del mundo para mejorar la erudición y la investigación, para proveer recursos y herramientas en línea para los educadores y para diseminar los testimonios con propósito educativo. 
Visual History Archive® es una marca registrada de la Fundación USC Shoah – El Instituto de la Historia Visual y de Educación Reg. U.S. Pat & Tm. Off.
Sobre el Centro de Investigación Avanzada sobre el Genocidio

El Centro de Investigación Avanzada sobre el Genocidio de la Fundación USC Shoah está dedicado a mejorar las nuevas áreas de investigación interdisciplinaria sobre el Holocausto y otros genocidios. Un área de investigación aborda la pregunta fundamental de lo que permite que la gente se oponga o se resista a las ideologías racistas, a las prácticas discriminatorias del estado o a la participación activa en las atrocidades masivas. Otros intereses de la investigación incluyen Investigación sobre la Violencia, Emociones y Cambios de Comportamiento y Estudios Digitales de Genocidio.
